

Российская Федерация

Новгородская область

ДУМА ПАРФИНСКОГО муниципального района

РЕШЕНИЕ

О работе Администрации муниципального района за 2011 год

принято Думой муниципального района 15 марта 2012 года

Заслушав и обсудив информацию Главы муниципального района «О работе Администрации муниципального района за 2011 год»

Дума муниципального района

РЕШИЛА:

1. Информацию Главы муниципального района «О работе Администрации муниципального района за 2011 год» принять к сведению.

2. Органам местного самоуправления, хозяйственным организациям, предпринимателям, общественным организациям муниципального района принять необходимые меры по реализации задач, отмеченных в Концепции социально-экономического развития муниципального района на 2012 год и на период до 2014 года.

3. Опубликовать решение в газете «Приильменская правда».

Заместитель председателя

Думы муниципального района А.А. Степанов

15 марта 2012 года

№ 105

ОТЧЕТ

о работе Администрации муниципального района в 2011 году

Уважаемые парфинцы!

Сегодня я отчитываюсь перед вами, избирателями, о проделанной работе за 2011 год.

Приоритетными направлениями в деятельности Администрации муниципального района в 2011 году являлись исполнение бюджета муниципального района, сохранение и развитие имеющегося производственного потенциала, привлечение инвестиций, создание условий для прибыльной работы сельхозпроизводителей, обеспечение нормального функционирования отраслей бюджетной сферы, адресная помощь и поддержка незащищенных слоев населения.

Численность населения, проживающего на территории района, составляет 14,4 тыс. человек.

Бюджетная политика в 2011 году была направлена на качественное исполнение бюджета муниципального района, увеличение доходности территории, обеспечение стабильности функционирования отраслей бюджетной сферы, выявление внутренних резервов экономии бюджетных средств.

За отчетный год в консолидированный бюджет муниципального района поступило доходов в сумме 362,8 млн. рублей, что составляет 99,8 % к уточненному плану и 104,4 % к факту 2010 года, из них налоговые и неналоговые платежи насчитывают 77,5 млн. рублей, или 101,4 % от уточненного плана.

В 2011 году плановые поступления выполнены по всем видам налоговых и неналоговых платежей выполнены за исключением земельного налога, по которому не поступило 363 тыс. рублей, что связано с изменениями в Налоговый кодекс Российской Федерации.

В текущем году удалось достичь договоренности с ОАО «Парфинский фанерный комбинат» по перечислению налога на доходы физических лиц. В 2011 году предприятием перечислено налога в сумме 14,2 млн. рублей, из них 5,1 млн. рублей задолженности прошлых лет. Доля ОАО «Парфинский фанерный комбинат» в налоге на доходы физических лиц в консолидированном бюджете муниципального района составила 13 % и увеличилась по сравнению с 2010 годом в 3 раза.

Расходная часть консолидированного бюджета за 2011 год исполнена на сумму 372,1 млн. рублей или 96,7 % от уточненного плана и 114,7 % к факту 2010 года.

В 2011 году проведена оптимизация расходной части консолидированного бюджета муниципального района, финансируемой за счет собственных доходов в объеме 1,4 млн. рублей.

От общей суммы расходов, произведенных в 2011 году, образование получило 32,4 % (120,7 млн. руб.), социальная политика 23,2% (86,5 млн. руб.), культура 7,1 % (26,5 млн. руб.), здравоохранение 5,2 % (19,2 млн. руб.), национальная экономика 3,4 % (12,6 млн. руб.), жилищно-коммунальное хозяйство 15,9 % (59,0 млн. руб.), местное самоуправление 12,2 % (45,4 млн. руб.).

В текущем году удалось избежать просроченной кредиторской задолженности по заработной плате, начислениям на оплату труда, коммунальным услугам и другим видам расходов.

В 2011 году сохранилась социальная ориентация бюджета и программно-целевой подход к финансированию расходов.

На финансирование социально-культурной сферы направлено 253,2 млн. руб. или 68,0 % от суммы расходов, что на 28,6 млн. рублей больше, чем в 2010 году.

Из бюджета финансировались 16 областных и 17 муниципальных целевых программ на сумму 42,1 млн. рублей. По сравнению с 2010 годом расходы увеличены на 24,1 млн. рублей или в 2 раза.

В отчетном году продолжены работы по строительству водовода от водоочистных сооружений в пос. Парфино до д. Сергеево на сумму 12,9 млн. рублей, что позволит решить застарелую проблему по водоснабжению крупного населенного пункта района.

Закончено строительство второй очереди распределительных газовых сетей среднего давления по ул. Братьев Плотниковых в поселке Парфино в объеме 1,9 млн. рублей. С начала строительства газовых сетей освоено 4,7 млн. рублей.

Отремонтировано 16 объектов социальной сферы на 8,8 млн. рублей.

На паспортизацию, ремонт и содержание дорог в 2011 году направлено 6 млн. рублей или 99,8 % от уточненного плана.

Приобретено жилье для 28 детей-сирот на сумму 18,0 млн. рублей или в 2 раза больше чем в 2010 году.

Администрация муниципального района выполнила условия реструктуризации задолженности по бюджетным ссудам, выданным из областного бюджета на осуществление комплекса мер по подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства к осенне-зимнему периоду 2003-2004 годов, по результатам которой, муниципальному району уменьшена задолженность по бюджетной ссуде на сумму 472 тыс. рублей. Всего с начала реструктуризации списана задолженность в сумме 1,9 млн. рублей.

Инвестиционная политика Администрации муниципального района в 2011 году была направлена на содействие продвижению социально-значимых для территории, эффективных инвестиционных проектов организаций, оказание помощи в поиске партнеров и финансовых средств, предложение отечественным и иностранным инвесторам земельных участков, свободных индустриальных площадей. Имеется в наличии 27 свободных производственных площадок, земельных участков и зданий на территории района. Информация по ним размещена на сайтах Администрации области и муниципального района для предложения их потенциальным инвесторам.

Промышленность

За 2011 год крупными и средними промышленными обрабатывающими предприятиями района отгружено продукции (выполнено работ, оказано услуг) собственного производства на сумму 707,6 млн. руб., что в действующих ценах превышает уровень 2010 года на 41,7%.

В разрезе по отраслям основная доля приходится на деревообрабатывающую промышленность – 97,5%, на пищевую - 1,4%, прочие - 1,1%.

Рост объема отгруженных товаров, выполненных работ и услуг обусловлен ростом производства в **ОАО «Парфинский фанерный комбинат»**. С ноября 2009 года на предприятии работает ООО «Илим ПФК».

За 2011 год выпущено 42,2 тыс. куб. м продукции, что больше, чем за 2010 год на 12,3%. Реализовано 43,3 тыс. куб. м продукции, что на 20,6% выше показателя за 2010 год, в том числе на экспорт 32,4 тыс. куб. м (74,7% общего объема реализованной продукции).

Численность работников ОАО «Парфинский фанерный комбинат» на 01.01.2012 года составила 591 человек, ООО «Илим ПФК» - 18 человек, всего занято 609 человек.

Задолженность по заработной плате работникам ОАО «Парфинский фанкомбинат» на 01.01.2012 года составляет 8,4 млн. руб.

В настоящее время продолжается процедура конкурсного производства, в рамках которой ведется подготовка к выходу на торги. Сделка по продаже имущества ОАО «Парфинский фанерный комбинат» планируется не позднее 1 полугодия 2012 года.

Основным направлением деятельности **Центра трудовой адаптации осужденных ФКУ ИК №9 УФСИН России по Новгородской области** является производство товаров для собственных нужд.

Предприятие имеет ряд договоров по переработке древесины из давальческого сырья, изготовлению металлоконструкций, по пошиву вещевого имущества для спецконтингента и спецобмундирования для военнослужащих, на услуги металлообработки и по распиловке леса, а также по производству муки и выпечке хлеба.

За 2011 год объем отгруженных товаров, выполненных работ, оказанных услуг составил 20,2 млн. руб., или 100,6% к уровню 2010 года.

В условиях жесткой конкуренции приходилось работать

хлебозаводу филиала

Новоблпотребсоюза «Парфинское райпо». Устаревшее оборудование не позволяло расширить ассортимент выпускаемой продукции. В октябре 2011 года хлебозавод остановлен.

По итогам 2011 года (за период с 01.01 по 10.10.2011 года) выпущено продукции на сумму 3,7 млн. руб., что составляет 55,4% к уровню 2010 года. Выпечено 134,7 т хлебобулочных изделий, что в натуральном выражении на 48,6% ниже уровня 2010 года.

Имущество хлебозавода, находилось в муниципальной собственности. В декабре 2011 года оно приватизировано. В результате сменился собственник, который после проведения ремонтных работ, замены печи планирует восстановить работу хлебозавода.

Торговля, общественное питание и бытовое обслуживание

По состоянию на 01.01.2012 года на территории района действует 173 предприятия торговли и общественного питания, в том числе 127 магазинов, 32 предприятия мелкорозничной торговли, 14 предприятий общественного питания. Действует 2 рынка – сельскохозяйственный и универсальный.

За 2011 год предприятиями торговли всех форм собственности реализовано потребительских товаров на сумму 675,8 млн. руб., что в сопоставимых ценах составляет 105,8% к уровню 2010 года.

Оборот общественного питания насчитывает 27,1 млн. руб. (в сопоставимых ценах 102,6% к уровню 2010 года).

По итогам работы за 2011 год доля филиала Новоблпотребсоюза «Старорусское райпо» (до 10.10.2011 года – филиал Новоблпотребсоюза «Парфинское райпо») в общем объеме оборота розничной торговли составляет 11,5% (за 2010 год – 15,3%).

Оборот торговли и общественного питания за 2011 год составил 87,0 млн. руб. (за 2010 год – 98,6 млн. руб., снижение на 11,8%), в том числе розничный товароборот насчитывает 78,0 млн. руб. (за 2010 год – 90,5 млн. руб., снижение на 13,8%), оборот общественного питания – 9,1 млн. руб. (за 2010 год – 8,1 млн. руб., рост на 12,3%).

Заготовительный оборот (закуп излишков сельхозпродуктов, вторичного сырья от населения) за 2011 год составил 8,0 млн. руб. (за 2010 год – 7,0 млн. руб., рост на 14,3%).

Бытовые услуги в районе оказывают 3 организации и 12 индивидуальных предпринимателей.

Малый бизнес

В 2011 году на территории района осуществляли деятельность 34 малых предприятия, зарегистрировано 272 индивидуальных предпринимателя, основными видами деятельности которых являются: лесозаготовительная, строительная, торговая, производство сельскохозяйственной продукции.

Численность работников, занятых на малых предприятиях района, в 2011 году составила 424 человека или 109,0% к уровню 2010 года.

По итогам 2011 года на малый бизнес пришлось 10,4% выпускаемой в районе промышленной продукции (82,2 млн. руб.).

В районе проводится работа по развитию **малого и среднего предпринимательства**. Создан и работает Совет по развитию малого и среднего предпринимательства. В 2011 году состоялось 5 заседаний Совета.

В рамках муниципальной целевой программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Парфинском муниципальном районе на 2010-2011 годы», утвержденной Постановлением Администрации муниципального района от 21.06.2010 года № 493, в 2011 году профинансированы мероприятия по поддержке малого и среднего предпринимательства на сумму 4 млн. 155 тыс. руб., в том числе:

300,0 тыс. руб. – за счет бюджета муниципального района,

771,0 тыс. руб. – субсидия областного бюджета,

3 млн.84 тыс. руб. – субсидия федерального бюджета.

Средства израсходованы на: проведение курсов повышения квалификации, обучающих семинаров, выдачу грантов начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства, предоставление субсидии на выдачу займов субъектам малого и среднего предпринимательства, проведение ежегодного конкурса «Предприниматель года - 2011».

Одним из ведущих направлений развития экономики является **капитальное строительство**.

В 2011 году по учетному кругу предприятий и организаций за счет всех источников финансирования освоено 123 млн.729 тыс. руб. (или 106,4% к уровню 2010 года), в том числе по крупным и средним предприятиям – 95 млн. 823тыс.руб. (в 4,5 раза больше показателей 2010 года); из них за счет:

- собственных средств предприятий и организаций 62 млн.351 тыс. рублей,

- средств областного бюджета, бюджета муниципального района и бюджета поселений– 33 млн.472 тыс.рублей,

- средств малых предприятий и индивидуальных застройщиков 27 млн. 906 тыс. рублей.

МРСК «Северо-Запад» приступила к реконструкции ПС – 110/10/6 КВ в р.п. Парфино, на проектно-изыскательские и строительные работы, а также на закупку оборудования затрачено 60 млн. 295 тыс.рублей.

Завершается капитальный ремонт деревообрабатывающего цеха **ООО «Северный лес»**, начатый в 2009 году, за отчетный период затраты составили 800 тыс.рублей, в том числе на приобретение оборудования было направлено 500 тыс.руб., на реконструкцию цеха – 300 тыс.рублей.

Продолжаются работы по строительству второй очереди деревообрабатывающего цеха И П Иванова М.Е. Капитальные вложения составили 350 тыс.рублей.

Парфинским РайПО за отчетный период было приобретено оборудование для сельскохозяйственного рынка в р.п. Парфино на сумму 2 млн. 56 тыс.рублей.

За отчетный период **«Жилищно-коммунальным хозяйством Парфинского района»** оборудование не приобреталось.

Выполнен капитальный ремонт инженерных сетей и прочих объектов на сумму 471,5 тыс.руб.

Вместе с тем наблюдается рост инвестиций за счет средств областного бюджета, бюджета муниципального района и бюджета поселений.

Если в 2010 году было затрачено 7 млн. 381 тыс. рублей бюджетных средств, то в 2011 году – 33 млн.472 тыс. рублей.

Отделом образования израсходовано 17 млн. 964 тыс. рублей на доленое строительство и на приобретение квартир для детей-сирот.

Кроме того, выполнялся капитальный ремонт в АМОУ СОШ Парфино, Пола и Федорково, АМДОУ детский сад № 1 и 2 пос. Парфино, п. Пола.

МУ Парфинская ЦРБ затратила 1 млн. 470 тыс.рублей на приобретение 2-х квартир для медицинских работников.

В 2011 году были выполнены ремонтные работы в гинекологическом и терапевтическом отделения, а также в аптеке.

Общий объем финансирования на проведение капитального ремонта составил 1 млн. 883 тыс.рублей.

Комитет культуры, спорта и молодежной политики завершил проектные работы по строительству Федорковского Дома культуры, на что было затрачено 517,1 тыс.рублей.

Кроме того, выполнен ремонт крыши Березицкого центра по работе с молодежью на сумму 827,8 т.руб., погашена кредиторская задолженность по ремонту межпоселенческого культурно-досугового центра пос. Парфино (679,4 т.руб.- субсидия областного бюджета). На ремонт Полавского и Сергеевского Домов культуры было затрачено 345,6 и 161,3 тыс.рублей соответственно. В Кузьминском народном доме был выполнен ремонт на сумму 431,1 тыс.рублей.

МБУ «Единая дежурно-диспетчерская служба по хозяйственному обслуживанию Администрации района» на ремонт помещений многофункционального информационного центра из средств бюджета муниципального района было направлено 946,1 тыс.руб.

Администрацией Парфинского городского поселения завершено строительство второй очереди газопровода среднего давления по ул. Братьев Плотниковых. Выполнение составило 1 млн. 936 тыс.рублей.

Администрацией Федорковского сельского поселения выполнен большой объем строительных работ по прокладке водопровода к д. Сергеево в соответствии с областной программой «Комплексное развитие водоснабжения и водоотведения Новгородской области на 2011 – 2015 годы». Выполнение составило 11 млн. 584 тыс.руб.

Объём выполненных строительно-монтажных работ в районе составил 118 млн. 28 тыс. руб. , что в действующих ценах составил 135,5% к соответствующему периоду прошлого года.

В структуре предприятий и организаций от этого объёма приходится на долю ООО «Модуль» 30 % (35,6 млн.руб.), МРСК «Северо-Запад» - 16,7 % (19, 7 млн.руб.), Отдел образования – 12,1 % (14,3 млн.руб.), Администрация Федорковского сельского поселения – 9,8 % (11,6 млн.руб.), ООО «ЭкоВуд» 5,3% (6,3 млн.руб.), 13,5% или 16,2 млн.руб. – строительство индивидуальных жилых домов.

В отчетном периоде в районе **введено основных фондов** на сумму 32,7 млн. рублей или 98,2% к уровню 2010 года.

В 2011 году отделом по делам архитектуры и градостроительства выдано 50 разрешений на строительство объектов, в том числе 36– на строительство индивидуальных жилых домов, а также выданы разрешения на строительство 20 -квартирного 2-х этажного жилого дома по ул. Чапаева р.п. Парфино, 4-квартирного жилого дома в п. Парфино, пилорамы И.П. Русакову Р.Н. в д.Сергеево, универсального магазина торговой сети «Магнит» п. Парфино, на четыре газопровода, на реконструкцию ПС 110/10/6 КВ «Парфино» и др.

В 2011 году отделом подготовлено 50 градостроительных планов земельных участков.

За отчётный период выдано 7 разрешений на ввод в эксплуатацию, в том числе комплекс по переработке низкосортной древесины ООО «ЭкоВуд», производительность 700 м3 в месяц, общей площадью 1502,5 кв. м. и 3 газопровода к частным домам в р.п. Парфино.

В 2011 году введено в эксплуатацию 3291 кв.м. жилья, в том числе: 28 индивидуальных жилых домов общей площадью 2776,7 кв.м. и 20-квартирный жилой дом в п. Парфино площадью 601,2 кв.м., что составляет 98,4% к уровню 2010 года.

Деятельность **энергетических** служб района направлялась на повышение надежности электроснабжения потребителей, улучшение качества передаваемой электроэнергии, снижение потерь при ее передаче, уменьшение количества аварийных отключений и оперативность в ликвидации повреждений на линиях.

С этой целью в 2011 году Парфинским РЭС производственного отделения «Старорусские электрические сети» филиала ОАО «МРСК Северо-Запада» «Новгородэнерго» проведены капитальные ремонты высоковольтной линии 10 киловольт, трансформаторных подстанций, восстановление нумерации опор.

За 2011 год **участком эксплуатации № 13 Новгородского филиала ОАО «Ростелеком»** проведены работы по годовому плану текущего ремонта линейно-кабельного хозяйства, направленного на улучшение качества и состояния сооружений связи района.

Выполнены работы по текущему ремонту воздушных линий связи. На линиях связи заменено 100 опор. Производились работы по ремонту и замене распределительных кабелей в населенных пунктах п. Парфино, д.Федорково.

В 2011 году абоненты п.Парфино получили новую услугу IPTV (цифровое телевидение).

В пяти населённых пунктах отделения «Почта России» подключены к широкополосному Интернету.

В сфере имущественных отношений работа Администрации муниципального района в 2011 году была направлена на решение вопросов по эффективному использованию **муниципального имущества**, управлению земельными ресурсами, созданию системы гарантированных поступлений в бюджет муниципального района платежей от сделок с недвижимостью.

За 2011 год от использования муниципального имущества и земельных ресурсов в консолидированный бюджет муниципального района поступило 6,7 млн. руб., что в 1,7 раза больше уровня предыдущего года.

В 2011 году приватизировано 7 объектов муниципального имущества на сумму 1,3 млн.руб., поступило 1,5 млн. руб. за имущество, приватизированное в предыдущих годах, 287 тыс. руб. – арендной платы за аренду имущества. В основном предоставлялись помещения субъектам малого предпринимательства. В целях их поддержки всем им была предоставлена муниципальная преференция в виде предоставления помещений без проведения торгов.

По состоянию на 01.01.2012 действуют 763 договора аренды земельных участков, из них 110 заключено в отчетном периоде. За 2011 год в консолидированный бюджет муниципального района поступило 1,8 млн. руб. арендной платы за землю, продан 41 земельный участок под объектами недвижимости, в консолидированный бюджет поступило 364,6 тыс. руб., 5 земельных участков продано в собственность с торгов, доходы от их продажи составили 1,4 млн. руб.

За 2011 год принято в муниципальную собственность 100 объектов движимого имущества на сумму 5,2 млн. руб., недвижимого имущества – 23 объекта (это квартиры детям-сиротам) на сумму 18,2 млн. руб.

В 2011 году продолжена деятельность по предоставлению земельных участков под жилищное строительство. На конец отчетного периода сформировано для жилищного строительства 61 земельный участок общей площадью 85,6 тыс. кв.м., предоставлено за 2011 год для индивидуального жилищного строительства 40 земельных участков общей площадью 55,7 тыс. кв. м, по остальным – выполняются работы по межеванию и постановки на кадастровый учет. Данный показатель сохраняется на уровне предыдущего года.

Реализуют свое право получения земельных участков бесплатно в собственность многодетные семьи. В 2011 году от данной категории граждан поступило 3 заявки, все они удовлетворены.

Работа в данном направлении продолжается.

Анализируя положение дел в **аграрном секторе** муниципального района за 2011 год, следует отметить следующее: производством сельскохозяйственной продукции в районе занимаются 5 коллективных предприятий, из них 1 – областное государственное унитарное предприятие «Налючи», 1 – сельскохозяйственный производственный кооператив «Парфинский», 3- общества с ограниченной ответственностью «Фермер – Сервис», «Витамин» и «Новый двор»; 2356 – личных подсобных хозяйств, 52 - индивидуальных предпринимателя (КФХ).

Сельскохозяйственные работы в текущем году были проведены на площади 183 га, в том числе зерновыми культурами занято 45 га или 23 % к соответствующему периоду прошлого года, однолетними 40 га или 67,0 % к соответствующему периоду прошлого года, картофелем 38 га, что составило 84,4 % относительно 2010 года и 60 га многолетними травами посева 2011 года. Озимые культуры посеяны на площади 18 га.

Кормовыми культурами занято 1718 га, что составляет 102,1 % к 2010 году, в том числе многолетними травами посева прошлых лет и текущего года 1678 га или 102,2 % относительно 2010 года и 40 га однолетними травами или 100,0 % к 2010 году.

Во всех категориях хозяйств имеется 699 голов крупного рогатого скота, что составляет 94,3 % к уровню 2010 года, в том числе коров 452 гол. (98,9%). Поголовье свиней насчитывает 1235 голов (95,5%), овец и коз - 428 голов (109,2%).

Всего по району товаропроизводителями всех форм собственности реализовано на убой 325,2 тонны мяса всех видов скота в живой массе, что составляет 118,2 % к прошлому году, произведено 1825,4 тонн молока, что соответственно

составляет 107,3 % к уровню 2010 года. Валовый сбор зерна составил 25,9 тонн- 35% к прошлому году, картофеля 7563 тонн -150 % к 2010 году.

Госветслужбой района осуществляется контроль над выполнением профилактических мероприятий направленных на предупреждение заболеваний сельскохозяйственных животных.

Приоритетным направлением развития **лесного хозяйства** в районе остается охрана и воспроизводство лесов, рациональное их использование.

Отдел Парфинское лесничество Комитета лесного хозяйства и лесной промышленности Новгородской области сообщает, что за 2011 год отпустили 47,9 тыс.куб.м древесины в том числе: 11,4 тыс.куб.м местному населению для собственных нужд. Заготовили 40,7 тыс.куб.м.

Переданы в аренду лесные участки на площади 2,7 тыс.га арендатору ИП «Иванов М.Е.».

Заключён договор аренды о предоставлении лесного участка для эксплуатации (капитального ремонта) магистрального газопровода с ООО «Газпром трансгаз Санкт-Петербург».

Расчётная лесосека по отделу Парфинское лесничество составляет 198,2 тыс.куб.м., процент освоения расчётной лесосеки в 2011 году составил – 21%.

Поступившие платежи за использование древесины распределились следующим образом: в федеральный бюджет поступило 1 млн. 920 тыс.руб., в областной бюджет 313,6 тыс. руб.

Новгородским областным автономным учреждением **«Парфинский лесхоз»** в 2011 году проводились лесохозяйственные работы и лесовосстановительные мероприятия.

В целях защиты леса от пожаров проводились работы: по устройству минерализованных полос и противопожарных барьеров; уход за противопожарными барьерами; противопожарные выжигания.

ООО «Парфинское ДЭП» в 2011 года выполнены работы по зимнему содержанию автомобильных дорог. Производился ямочный ремонт битумной эмульсией автодорог «Подлитовье-Парфино-Старая Русса» - Сергеево, по д.Сергеево, Пола-Ростани, ремонт покрытия у районной больницы, устройство выравнивающего слоя на автодороге Подлитовье-Парфино-Старая Русса, укрепление обочин.

Всего выполнено работ в 2011 году на общую сумму –32 млн. 369 тыс. рублей.

В 2011 году **автотранспортное обслуживание** в районе осуществлял индивидуальный предпринимателя Кулакова Алексей Леонидович на основании Договора от 27.12.2010 и Муниципального контракта №2 от 01 февраля 2011 года. Цена контракта и договора на 2011 года составляет 4 млн. 63 тыс. рублей.

Количество перевезённых пассажиров составило 109724 человека при осуществлении 150 рейсов.

В отчетном периоде сохранены все существующие маршруты.

По итогам 2011 года демографическая обстановка в районе остаётся сложной. Так, за 2011 год родилось 120 детей (на 19 % больше, чем в 2010 году), умерло 287 человек (на 8 % меньше, чем в 2010 году). Естественная убыль населения составила 167 человек. Зарегистрировано 127 браков, 70 браков расторгнуто.

За 2011 год отделом **ЗАГС** Парфинского района зарегистрировано 653 акта гражданского состояния (за 2010 года было – 630). За отчетный период поступил 701 запрос от граждан и организаций, исполнено юридически значимых действий – 1099, проведено 16 мероприятий.

За отчетный период деятельность районной службы **занятости населения** была направлена на обеспечение государственных гарантий в области занятости населения – снижение уровня безработицы и уменьшение ее периода, обеспечение минимума социальных гарантий слабо социально-защищенным категориям населения, организацию временной занятости.

За 2011 год уровень регистрируемой безработицы по сравнению с началом года уменьшился на 0.46 % и составил 0.8 % от трудоспособного населения района. Численность зарегистрированных безработных граждан на 01.01.2012 года составила 74 человека, что на 45 человек меньше, чем на 01.01.2011 года.

Численность обратившихся за предоставлением государственных услуг за 2011 год в центр занятости населения - 716 человек.

Нашли работу 314 человек, из них безработные граждане -158 человек.

Направлено на профессиональное обучение 73 человека.

Досрочная трудовая пенсия по предложению центра назначена 14 гражданам.

Социальные выплаты получают 68 безработных граждан.

В отчетном периоде обратилось 43 работодателя.

Заявленная работодателями потребность в работниках за 2011 год 361 рабочее место.

По программе организации общественных работ трудоустроено 51 человек по 20 договорам. Израсходовано на эти цели 341,7 тыс. рублей, в том числе за счет средств работодателя 237,6 тыс. рублей.

По программе временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, оказана помощь 23 гражданам. На эти цели израсходовано 168,7 тыс. рублей, в том числе за счет средств работодателя 100,4 тыс. рублей по 20 договорам.

По программе организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет трудоустроено 156 подростка. Заключено 27 договоров с 6 школами. Израсходовано на эти цели: 497,1 тыс. рублей, в том числе: 129,8 тыс. руб. из областного бюджета, 172,5 тыс. руб. из муниципального бюджета.

Наиболее востребованные профессии: водитель, электрогазосварщик, менеджер, оператор газовой котельной, стропальщик.

По программе информирования населения и работодателей о положении на рынке труда в субъекте Российской Федерации государственную услугу получили 178 человек. На эти цели израсходовано 5,3 тыс. рублей

Государственная услуга по социальной адаптации граждан на рынке труда предоставлена 19 безработным гражданам.

По программе организации временного трудоустройства безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые, государственную услугу получили 5 человек, израсходовано на эти цели 8,7 тыс. рублей.

Проведено 2 ярмарки вакансий рабочих мест, в которых приняло участие 93 человека.

Временные работы для работников, находящихся под угрозой увольнения, в 2011 году были организованы на ОАО «ПФК» для 324 человек. Предприятию предоставлена субсидия по возмещению затрат на организацию и проведение временных общественных работ в размере 1 млн.970 тыс. рублей.

Государственная услуга по опережающему профессиональному обучению, была предоставлена по 2 договорам 55 гражданам на сумму 406,0 тыс. рублей.

Комитет по труду и социальной защите населения муниципального района исполняет государственные полномочия по предоставлению населению района мер социальной поддержки в соответствии с действующим законодательством.

В нашем районе с численностью населения 14,4 тыс. человек проживает 3711 граждан, относящихся к различным льготным категориям, в т. ч. 1508 – федеральных льготников, 2203 льготника регионального уровня, 670 получателей ежемесячных детских пособий.

Таким образом, денежные выплаты, компенсации, пособия и льготы получают 29,4% от общего числа жителей района.

На предоставление мер социальной поддержки федеральным льготникам в 2011 году израсходовано 36,6 млн. рублей, что на 19,5% выше уровня прошлого года.

За 2011 год 27 гражданам присвоено звание «Ветеран труда» и 73 гражданам звание «Ветеран труда Новгородской области».

Комитетом по труду и социальной защите населения муниципального района проводится работа по начислению и выплате ежемесячных детских пособий с учетом величины прожиточного минимума, установленного в области. Число получателей пособий на 01.01.2012 года составляет 670 человек (по сравнению с 2010 годом количество получателей детских пособий уменьшилось на 16,1%), число детей, на которых назначено пособие – 980 человек (42,5% от общего количества детей).

Комитет осуществляет предоставление мер социальной поддержки малоимущим гражданам.

Всего за 2011 год на социальную поддержку из всех источников израсходовано 2,85 млн. рублей.

Финансирование мероприятий по оказанию адресной социальной помощи осуществлялось из двух источников: областного бюджета – 1,08 млн. руб. (37%), из внебюджетных источников – 1,77 млн. руб. (63%),

Помощь получили 3587 человек.

Средний размер оказанной помощи на одного человека за 2011 год составил 795 рублей.

Продолжается сотрудничество с общественной организацией «Красный Крест» в 2011 году 324 ребёнка получили горячие обеды на сумму 928,8 тыс. рублей (что на 34% больше чем в 2010 году).

Комитет по труду и социальной защите населения муниципального района занимался координацией летнего отдыха и занятости детей и направлением на летний отдых детей, нуждающихся в особой социальной поддержке по бесплатным путевкам.

За год различными формами отдыха и занятости было охвачено 1251 ребёнок, из них: 979 детей отдохнули и поправили свое здоровье в лагерях, санаториях, базах отдыха, 272 ребёнка проводили свой досуг на спортивных площадках, в длительных походах. Это составляет 84% от общего числа детей, проживающих на территории района от 7 до 17 лет.

За 2011 год было временно трудоустроено 159 несовершеннолетних подростков из малообеспеченных семей.

В области **охраны труда и трудовых отношений** особое внимание уделялось разъяснительной работе по заключению коллективных договоров в организациях района, по проведению аттестации рабочих мест.

За 2011 год заключено и предоставлено на уведомительную регистрацию 7 коллективных трудовых договоров, 7 дополнений и изменений к коллективным договорам. Всего на 01.01.2012 год действует 36 коллективных договоров.

На предприятиях района произошло 14 несчастных случаев с потерей трудоспособности 513 дней, один с тяжким исходом.

Здравоохранение района развивалось в 2011 году согласно плана, а также в рамках программы государственных гарантий предоставления населению бесплатной медицинской помощи, национального проекта «Здоровье» и «Комплексной программы развития здравоохранения Новгородской области и Парфинского района».

В целом консолидированный бюджет здравоохранения района исполнен на 93,0 % и расходы на здравоохранение составили 42 млн. 586тыс. руб.

Кроме этого, в рамках Национального проекта «Здоровье» получено 3 млн. 936 тыс. руб. (это дополнительно 8,6 % финансовых средств к консолидированному бюджету здравоохранения), которые пошли на дополнительные денежные выплаты отдельным категориям медицинских работников и на приобретение расходных материалов и оборудования.

За 2011 год объем амбулаторно-поликлинической помощи составил 116240 посещения, при этом удельный вес посещений на дому – 4,1 %. Количество посещений с профилактической целью составляет 17,8 %.

В стационаре за год пролечилось 2667 человек, и уровень госпитализации составил 185,7 на 1 тыс. населения.

Количество вызовов скорой помощи за прошедший год составило 5458 вызовов, что в пересчете на 1 тыс. населения составляет 380,1, что соответствует областному нормативу.

Первичная заболеваемость населения увеличилась и составила 961,0 на 1 тыс. населения (было в 2010 – 665,3). Первое место в структуре заболеваемости занимают болезни органов дыхания (31,0%), второе – органов пищеварения (26,2%), третье – травмы и отравления (8,2%).

Показатель первичного выхода инвалидности увеличился и составил 49,1 на 10 тыс. населения (было в 2010 году 35,3). В структуре показателя первичной инвалидности среди взрослого населения на первом месте – злокачественные новообразования – 29,8%, на втором - болезни нервной системы – 26,3%, на третьем – болезни системы кровообращения – 12,2%.

Заболеваемость с временной нетрудоспособностью снизилась на 10% и составила 52,2 на 100 работающих (было в 2010 году – 57,5).

Продолжилась работа поликлинической службой в рамках Национального проекта «Здоровье». В 2011 году проведена дополнительная диспансеризация работающих граждан – осмотрено 300 человек (100%). Так же проведена дополнительная иммунизация взрослых против вирусного гепатита «В» (привито 90 чел.-100%), гриппа (2650 чел.) – 100%.

На повышение квалификации медицинских работников в 2011 году было запланировано 224,0 тыс. рублей, выделено и освоено 229,4 тыс. руб. (102,4%). Прошли плановое усовершенствование 5 врачей, 23 средних медицинских работника, 4 студента учатся в медицинских ВУЗах: 3 на лечебном и 1 на стоматологическом факультете.

За год врачами ЦРБ сделан 31 выезд на ФАПы и в школы района, осмотрено 1044 человека.

В 2011 году проведено 4 Дня донора, кровь сдали 256 человек.

Продолжилась большая работа по укреплению материально-технической базы учреждений здравоохранения района.

За счет средств бюджета муниципального района на сумму 80,0 тыс.рублей приобретены аппараты для физиотерапии.

Вся деятельность **системы образования** района в 2011 году осуществлялась в соответствии с реализацией национальной образовательной инициативы «Наша новая школа». В районе создаются условия для получения качественного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования.

На территории района основную общеобразовательную программу дошкольного образования реализуют 5 дошкольных образовательных учреждений и 3 общеобразовательные школы с дошкольными группами. В последние годы численность детей, получающих дошкольную образовательную услугу, растет. Потребность населения района в услугах дошкольного образования удовлетворена на 100%.

В районе 6 общеобразовательных учреждений: – 3 средние школы, 3- основные школы.

Во всех общеобразовательных учреждениях района началось поэтапное введение федеральных государственных образовательных стандартов в начальном общем образовании, по которым занимаются 242 ученика 1 и 2 классов.

Переход на новые образовательные стандарты продолжится и на ступени основного общего образования.

В районе остается стабильной ситуация с успеваемостью учащихся: по итогам учебного года второгодников нет.

Итоговый контроль качества обучения на ступени начального образования проводится в форме внешнего тестирования.

Доля учащихся 4 классов, справившихся с тестированием составила 100%.

В государственной итоговой аттестации участвовало 111 выпускников 9-ых классов. Доля выпускников, успешно сдавших обязательные экзамены по русскому языку и математике составила 100 %.

50 выпускников 11 классов участвовали в сдаче единого государственного экзамена. Все выпускники общеобразовательных школ преодолели минимальный порог по обязательным предметам, установленный Рособрнадзором и получили аттестаты о среднем (полном) общем образовании, 6 выпускников закончили школу с золотыми и серебряными медалями.

Шесть учащихся района из школ п. Парфино и п. Пола признаны призерами регионального этапа олимпиад по экологии, праву, географии, истории.

Средний уровень физической подготовленности учащихся по итогам тестирования по программе «Президентские состязания» в районе остается на прежнем уровне.

Расходы на образование из консолидированного бюджета района составили 41 % от общих расходов бюджета. Данные средства были направлены на приобретение школьного оборудования, современной мультимедийной и компьютерной техники, спортивного инвентаря, на организацию обеспечения пожарной безопасности, антитеррористической деятельности. Обновление материально-технической базы остается главной проблемой. С целью подготовки к новому учебному году произведены работы по ремонту во всех образовательных учреждениях.

Основными направлениями развития **культуры, искусства и спорта** в районе в 2011 году были: сохранение историко-культурного наследия, возрождение и развитие народного творчества, театральное-концертное обслуживание населения, развитие библиотечного дела, обеспечение кинообслуживания населения, совершенствование дополнительного образования и развитие физической культуры и спорта.

На осуществление деятельности учреждений культуры и спорта района выделено 37 млн. 987 тыс. руб. бюджетных средств. Доходы от оказания платных услуг составили 1 млн.24 тыс. руб. Субсидии областного бюджета в 2011 году составили 209,0 тыс. руб.

Для гарантированного обеспечения подписки на периодическую литературу централизованной библиотечной системе из бюджета муниципального района в 2011 году выделено 46,6 тыс. руб. На комплектование книжного фонда библиотек были выделены средства из районного бюджета в размере 60,0 тыс. рублей.

Для организации досуга населения, возрождения и развития народного творчества в клубных учреждениях района проводились праздники, фестивали, смотры, конкурсы, выставки. Всего за отчетный период в клубной системе проведено 2267 культурно-массовых мероприятий, их посетило 107378 человек.

В целях патриотического воспитания прошел цикл мероприятий, посвященный 69-й годовщине освобождения населенных пунктов района от немецко-фашистских захватчиков.

Ежегодно в Парфинском районе проводятся работы по поиску незахороненных останков воинов в рамках межрегиональных поисковых экспедиций, проводимых Новгородской областной общественной организацией «Поисковая экспедиция «Долина». За время работы таких экспедиций поисковиками найдены и перезахоронены останки свыше 25779 человек. Установлено 626 имен.

В работе экспедиции приняло участие 26 отрядов из различных регионов России общей численностью более 470 человек.

На воинском захоронении – Ясная Поляна прошла церемония перезахоронения останков воинов. В 2011 году захоронены останки 428 погибших бойцов, найдено 10 солдатских медальонов, по которым сразу удалось установить 6 имён павших, остальные документы переданы на экспертизу.

Во многих населенных пунктах Парфинского района прошли торжественные митинги на воинских захоронениях.

Прошел ряд мероприятий в День памяти и скорби, в день памяти жертв политических репрессий, в день согласия и примирения и др.

Приоритетной формой работы с подрастающим поколением и молодежью является работа по воспитанию здорового образа жизни. В своих мероприятиях работники учреждений культуры пытаются раскрыть разными примерами негативные стороны алкоголизма, наркомании, курения и подчеркнуть положительную сторону – здоровье.

В районе идет активная работа по краеведению, сохранению и восстановлению традиционной народной культуры и ремесел.

На территории всех поселений проведены праздники деревень.

Во всех учреждениях культуры прошли праздничные программы, посвященные социально-значимым мероприятиям района и России.

За 2011 год в районе на базе МОУДОД «Детско-юношеская спортивная школа» проведено 137 оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий, в которых приняли участие 3202 человека, на проведение соревнований затрачено 410 тыс. руб.

В рамках 47 спартакиады учащихся прошли соревнования по баскетболу, мини-футболу, лыжным гонкам, бадминтону.

По итогам 47 спартакиады школьников Парфинский район на 5 месте в области.

В текущем году увеличилось количество систематически занимающихся на 899 человек с 1567 до 2466 человек (с 10,2% до 17,7%) за счет привлечения большего количества взрослого населения в организациях, создание федераций футбола, волейбола среди женщин и мужчин, физкультурно-оздоровительных групп при домах культуры.

За 2011 год работали туристические маршруты по поселениям района- «Жемчужина провинции – деревня Городок», «Колесо времени» (Городокский клуб), «Круг земного бытия» (Полавский дом ремесел и фольклора), «Там, где Ларинка струится» (ДК Налючи), «В гостях у бабы Ньюши» (ДК Лажины).

Работа по реализации **молодежной политики** организуется по различным направлениям на основе долгосрочной муниципальной целевой программы «Молодежь Парфинского муниципального района на 2011-2015 годы».

Мероприятия проводятся на базе учреждений района: Центра детского творчества, Дома культуры п. Парфино, Центра социальной помощи семье и детям, образовательных учреждений района.

В целях обеспечения эффективной реализации мер государственной молодежной политики в области определены приоритетные направления по реализации молодежной политики на территории области: патриотическое воспитание молодежи; поддержка молодежи, оказавшейся в трудной жизненной ситуации; содействие в организации летнего отдыха, здорового образа жизни; содействие в организации труда и занятости молодежи; работа с молодыми семьями; выявление, продвижение и поддержка активности молодежи и ее достижений в различных сферах деятельности; кадровое и информационное обеспечение.

Эти же направления реализуются на территории муниципального района.

УФМС России по Новгородской области отделением в Парфинском районе и отдел молодежной политики продолжают организовывать и проводить торжественную церемонию вручения паспортов.

Отдел молодежной политики оказывает поддержку молодежным общественным движениям, поддерживает различные молодежные инициативы.

В 2011 году отдел молодежной политики принимал участие в областном конкурсе целевых программ по патриотическому воспитанию и занял третье место.

В течение 12 месяцев 2011 года на территории Парфинского района **оперативная обстановка** оставалась относительно стабильной, произошло снижение преступности.

На территории Парфинского района общее количество зарегистрированных преступлений составило 330, что на 47 или на 12,5% меньше уровня прошлого года (обл. меньше на 4,4%). Количество тяжких и особо тяжких составило 125 преступлений, что на 19 или на 17,9% больше АППГ (обл. меньше на 8,3%).

Увеличилось количество зарегистрированных преступлений: умышленное уничтожение или повреждение имущества (с 2 до 5), мошенничеств (с 9 до 24), причинение легкого вреда здоровью (с 14 до 15), угроза убийством (с 3 до 11), злостного уклонения от уплаты алиментов (с 15 до 21), разбоев (с 2 до 4).

Вместе с тем, сократилось число зарегистрированных преступлений как краж чужого имущества (с 231 до 162), убийств (с 5 до 4), неправомерное завладение автомобилем (с 7 до 3), причинение тяжкого вреда здоровью (с 8 до 7), незаконная порубка деревьев и кустарников (с 5 до 1), незаконного оборота оружия (с 4 до 3).

Структурный анализ преступности показывает, что основной массой, по-прежнему остаются корыстно-насильственные преступления. Большую часть преступлений составляют преступления против собственности (их доля 63,3% от общего количества зарегистрированных преступлений), экономические преступления составили – 9,1%, преступления против жизни и здоровья – 12,1%.

Среди преступлений против собственности значительная доля приходится на кражи (49,1%). В общей структуре краж чужого имущества, каждая шестая (16,0%), совершена из квартир граждан. Всего зарегистрировано 26 краж из квартир и домов граждан, при этом 14 раскрыто и направлено в суд. Раскрываемость составила 51,9%, что 11,9% выше показателя 2010 года, но ниже областной раскрываемости на 14,1%.

За 12 месяцев 2011 года выявлено 33 экономических преступления, что в 8 раз больше прошлого года.

На территории района находится 171 торговая точка, 23 торговая точка оборудована ИК-индикаторами, 68 точек оборудованы УФ-индикаторами.

За 12 месяцев 2011 года группой БЭП выявлено 5 преступлений экономической направленности, из них: 5 компетенции КМ - (ст.160 ч.3 УК РФ ст.201 ч.1 УК РФ).

По линии незаконного оборота наркотических средств в Парфинском районе за 12 месяцев 2011 года выявлено 30 преступлений, за аналогичный период прошлого года 29.

Проведено 25 рейсов по местам концентрации молодежи с целью установления лиц занимающихся употреблением, незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ. Всего за год составлено 11 административных протокола, два из них в ходе рейдов.

За 12 месяцев 2011 года всего раскрыто 197 преступных деяний. Общая раскрываемость по всем видам преступлений составила 64,6%, что выше среднеобластного показателя (обл. 63,8%), и выше показателя раскрываемости прошлого года (43,1%). Увеличение раскрываемости составило 21,5% .

Регулярно проводятся профилактические мероприятия, направленные на выявление несовершеннолетних правонарушителей. За 12 месяцев 2011 года было выявлено 72 (2010 год – 64) несовершеннолетних правонарушителя, из них за употребление несовершеннолетними спиртных напитков – 40 (2010 год – 33), за мелкое хулиганство – 0 (2).

Составлено 8 административных протоколов за вовлечение несовершеннолетних в распитие спиртного.

За 2011 год в Парфинском районе произошло 40 **пожаров** (увеличение на 38%), при пожарах погиб 1 человек в жилом секторе (2010 г-3), в том числе: получение травм различной степени тяжести - 4 человека. Ущерб снизился на 800 тыс.руб. (43,5%) и составил 1млн.081тыс. руб.

Основное количество пожаров произошло на объектах жилого сектора-32 (80%).

За 2011 год не допущено пожаров в детских дошкольных учреждениях, учреждениях здравоохранения, органов власти и административных зданиях сельскохозяйственного назначения.

Основными причинами возникновения пожаров являются: неосторожное обращение с огнем-16, нарушение правил эксплуатации, неисправность и недостатки конструкции электрооборудования и бытовых электроприборов-14, от неисправности и нарушений правил пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления-6, поджог -4.

В отчетном периоде 2011 года работа отдела по **делам гражданской обороны и чрезвычайным**

ситуациям Администрации муниципального района проводилась в соответствии с планом основных мероприятий по решению вопросов гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций Парфинского муниципального района на 2011 год.

С 11 января 2011 года на объектах экономики района начался новый учебный год по группам и по примерным программам подготовки населения к действиям в случае возникновения ЧС.

Особое внимание уделялось организации мероприятий по подготовке сил и средств районного звена областной территориальной подсистемы РСЧС по недопущению затопления населенных пунктов района в период весеннего паводка

2011 года. По данному вопросу проведена комиссия района по чрезвычайным ситуациям, где заслушивались руководители объектов экономики о мерах по подготовке к весеннему паводку и Главы сельских поселений. Во всех сельских поселениях, где населенные пункты подпадают в зону затопления, проведены сходы и советы старост. Всего проведено 10 сходов.

В период с 16 по 18 марта 2011 г. проведено командно-штабное учение органов управления ГОЧС по отработке согласованных действий в период паводка. В отчетном периоде проведено 6 заседаний комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности района.

За 2011 год проведено 3 заседания по вопросу о готовности сил и средств района к действиям в случае возникновения теракта, о готовности руководства ж/дороги к действиям в случае возникновения теракта на ж/дороги, о дополнительных мероприятиях по обеспечению безопасности школ к новому учебному году.

Важным направлением деятельности является организационное обеспечение проведения в районе собраний граждан, которые реализуют их право на непосредственное участие в **местном самоуправлении**. За 2011 год прошло 111 собраний граждан. Все высказанные на собраниях замечания и предложения граждан находятся на контроле.

За 2011 год проведено 22 аппаратных совещания, на которых было рассмотрено 53 вопроса.

Совместно с Территориальной избирательной комиссией района проведена работа по организации и проведению выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва, депутатов Новгородской областной Думы пятого созыва, которые состоялись 4 декабря 2011 года.

За 2011 год прошло 7 дней Администрации муниципального района на территориях Парфинского городского, Полавского и Федорковского сельских поселений. Глава муниципального района и рабочая группа, состоящая из руководителей районных структур, встречались с населением. Цель проведения дней Администрации муниципального района - разъяснение проходящей реформы местного самоуправления, обсуждение проблем, волнующих население и принятие мер по их выполнению. Каждый житель мог получить разъяснения и ответы на волнующие его вопросы.

В отчетный период проводилась работа по оформлению документов на награждение граждан района федеральными, областными и местными наградами.

Осуществлялся постоянный контроль за выполнением постановлений и распоряжений Администрации области и района, решений Думы муниципального района.

На 1 января 2012 года на контроле находится 507 документов Администрации области.

Ведется работа по реализации Плана перехода на предоставление в электронном виде государственных и муниципальных услуг органами местного самоуправления и муниципальными учреждениями Парфинского муниципального района.

Завершена работа по созданию МФЦ в районе. 29 ноября 2011 года состоялось открытие АМУ «МФЦ», которое оказывает 44 муниципальные (государственные) услуги. В 2012 планируется расширение перечня муниципальных (государственных) услуг до 100.

В районе 15 апреля 2011 года прошел областной информационный день. Готовилась повестка дня, оказывалось содействие по организации встреч областных руководителей в городском и сельских поселениях с активом, в трудовых коллективах.

В 2011 году в адрес Администрации муниципального района поступило 142 письменных **обращения** граждан, что меньше на 32, чем в 2010 году.

Из 142 обращений - 96 человек обратилось в органы исполнительной власти района, области, Администрацию Президента Российской Федерации письменно; 46 граждан приняты Главой муниципального района, его заместителями на личном приёме.

Из письменных обращений:

20-поступило из Администрации области, 6- из Управления Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации, 70- в Администрацию муниципального района.

Все обращения рассматриваются в установленные законом сроки.

В 2011 году зарегистрировано 31 коллективное обращение граждан, что на 7 обращений больше, чем в 2010 году.

Основные вопросы, поднимаемые гражданами в коллективных обращениях – капитальный ремонт многоквартирных домов, общежития п.Парфино, кровли, ремонт дорог, благоустройство, газификация населенных пунктов.

Наибольшее количество обращений, как и в предыдущие годы, касаются капитального ремонта жилья и благоустройства (36), качества предоставления услуг ЖКХ (25), обеспечения жильем (26), ремонта дорог и транспортного обслуживания (11), трудоустройства (7).

Из поступивших в 2011 году удовлетворены 35, рассмотрены с выездом на место 12 обращений. Основной причиной небольшого количества удовлетворенных просьб явилось отсутствие законных оснований для их положительного решения.

В целях повышения эффективности работы с обращениями граждан, предупреждения жалоб Администрация муниципального района проводит выездные приемы граждан, горячие линии с руководителями служб, широко использует районную газету "Приильменская правда", информируя население о своей работе, давая консультации по реализации своих прав в рамках действующего законодательства.

Уважаемые товарищи!

В отчете я попытался кратко доложить Вам о той работе, которая при наличии множества экономических и социальных проблем проведена в минувшем году Администрацией муниципального района.

Разрешите выразить надежду на то, что практика объединения усилий органов местного самоуправления, общественных организаций, работодателей, предпринимателей во имя главной цели – улучшения условий жизни граждан района - будет продолжена и в дальнейшем, что позволит обеспечить устойчивое поступательное экономическое и социальное его развитие в ближайшие годы.

Спасибо за внимание.